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Odmena za zber šípok 

 

Interview s pani učiteľkou Dolinskou  anekdoty  

Predstavujeme krúžky hitparáda  Betliar . 
     



Úvodník 

 
 
 
 
 
 

Ahojte ! 

 
 

Opäť sa Vám prihovárame my, Bodkáči.                  

V aktuálnom čísle sme pre Vás pripravili interview 
 

s pani učiteľkou Luciou Dolinskou, za hrsť vtipov, 

rebríček Našich 9 ... Predstavíme Vám tri záujmové 

krúžky, ktoré rozdávajú vedomosti a zábavu našim 

žiakom v rámci projektu „Zvyšovanie kvality 

vzdelávania na ZŠ Heľpa“. 
 

Bodka prináša aj zaujímavú pozvánku pre 

piatakov a šiestakov. 
 

Všetkým čitateľom BODKY želáme veľa síl, 

dobrých výsledkov v hektickom júni a samozrejme 

skvelé vysvedčenie. 
 

V tomto školskom roku vydáme ešte BODKU 

špeciál, v ktorej sa dozviete o tom, kam pôjdu na 

strednú naši deviataci. Predstavíme Vám v nej taktiež 

žiakov našej školy, ktorí boli úspešní v predmetových 

olympiádach či rôznych súťažiach. 

 

Členovia redakčnej rady 

– Vaši BODKÁČI 



Interview 
  

s pani učiteľkou Luciou Dolinskou. 
 
 
 

 

B: Ako hodnotíte prvý školský rok na našej škole ?  
 

 
Akoby som začala... snáď pracovným kolektívom a atmosférou na našej škole. 

Som veľmi vďačná za kolektív, v ktorom pracujem. Je pre mňa potešením, že 

každý deň prichádzam do práce, kde ma vždy privítajú usmiate tváre mojich 

kolegov. S našimi žiakmi je to ako na húsenkovej dráhe. Na hodinách anglického 

jazyka je to hlavne o neustálom rozširovaní slovnej zásoby. Učenie si spestrujeme 

piesňami a seriálmi, a tým sa zároveň motivujeme k učeniu. Ako sa hovorí, niečo 

za niečo... skvelú prácu , tak odmeníme niečím príjemným.  



B: Aké máte záľuby ?  
 
 
 
Keďže voľného času veľa nemám, nakoľko sa popri práci venujem štúdiu na 

vysokej škole, snažím sa naplno využívať každú chvíľku. Milujem zvieratá, hlavne 

psíky a kone, a keďže neďaleko našej obce sa nachádzajú ranče s koňmi, tak si 

občas idem prevetrať hlavu tam. Taktiež sa venujem aj prekladom textov z a do 

anglického jazyka a doučujem. Vo voľnej chvíľke si pri šálke teplého čaju, hlavne   

v tomto chladnom počasí, rada prečítam dobrú knihu či zahraničnú tlač. Počas 

letných dní ma však každý deň môžete nájsť aj pri práci v záhrade, kde sa rada 

realizujem. Veď kvety sú nádherné a prinášajú nám radosť. 

 
 
 
 

 

B: Rada čítate ? Máte svoje TOP knihy, žánre alebo autorov ? 

 

Čo sa týka preferovanej beletrie, vždy keď to len ide, snažím sa aspoň na 

chvíľku uniknúť z reality. Rada čítam romantické fantasy a sci-fi, ale aj 

anglickú klasiku ako Oliver Twist, či Pýcha a predsudok. Inak nijak zvlášť 

nepreferujem žiadneho autora, v každom žánri sa nájde niečo pekné.  
 
 

 

B: V rubrike Našich 9 súťažíme o naj hit. Zahlasovali ste za niektorý? 

 

Áno, pieseň Renegades od X Ambassadors má podľa mňa perfektný, 
motivačný text: „It´s our time to make a move“. Silné, melodické a hlavne 
ľahko zapamätateľný text. 
 

 

B: Čo by ste chceli zmeniť alebo navrhnúť na vytvorenie v rámci triedy, v 
ktorej ste triedna učiteľka a čo v rámci celej školy ?  
 
 

 
Čo sa týka mojej triedy, myslím, že by som žiadne veľké zmeny nerobila. Trieda je 

naozaj pekná a príjemne sa v nej učí. V rámci celej školy by som možno uvažovala 

o zavedení zdravého občerstvenia, napríklad vo forme bufetu. 



B: Čo si myslíte o dobrovoľníctve ? Máte nejaký typ na možnú dobrovoľnícku 
činnosť, ktorou by žiaci našej školy prispeli k zlepšeniu života školy alebo 
obce Heľpa ? 
 

 

Žiakov musíte vedieť motivovať. Aj dobrovoľníctvo môže byť cesta, a to cez 

niečo, čo deti robia rady. Deti sa chcú cítiť užitočné, chcú byť súčasťou 

veľkých vecí a podobne ako my, majú vždy dobrý pocit, keď sa im niečo 

podarí. Keďže sa v najbližšej dobe možno bude rozširovať naša ekotrieda, 

práve tam by sme mohli zapojiť žiakov do dôležitých procesov premeny a 

inovácie najbližšieho okolia, kde všetci radi trávia čas počas vyučovania i 

mimo neho. V obci by mohli častejšie navštevovať denný stacionár a možno 

tak spestriť dlhé dni obyvateľom našej obce. 
 
 

 

B: Už v minulom čísle BODKY sme písali o školskom projekte podporenom 
ministerstvom školstva „Zvyšovanie kvality vzdelávania na ZŠ Heľpa“. 
Môžete našim čitateľom prezradiť viac o záujmovom útvare, ktorý vediete ?  
 

 

Nech sa páči, prečítajte si môj príspevok. 

 

           

 

                                               B:   Ďakujeme za Váš čas  



P r e d s t a v u j e m e  k r ú ž k y 
 
 
 

 

Dobrodružní pátrači 

 

Popri vyučovacom procese je pri vzdelávaní a výchove nemenej 

dôležitá aj organizácia zmysluplného využívania voľného času. V rámci 

školy sú žiaci zapájaní do krúžkových činností. Záujmový prírodovedný 

krúžok Dobrodružní pátrači navštevujú žiaci štvrtého ročníka našej školy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Tak ako všetci dobrodružní pátrači, aj naši štvrtáci sa riadia heslom: 

„Nestačí počuť, treba pochopiť, nestačí túžiť, ale treba aj vykonať“. A tak sa 

naši pátrači učia priamo na mieste. Spoločne absolvujeme dlhé pobyty v 

prírode, pozorujeme, poznávame potvorky z našich potokov a učíme sa 

podľa spevu rozoznávať obyvateľov našich lesov. Ako raz povedal H. CH. 

Andersen: „Všetky knihy zožltnú, ale kniha prírody má každý rok nové, 

nádherne vydanie.“ 



Vzťah k prírode je determinovaný našimi ľudskými hodnotami a 

správaním. Pobytom v prírode, učením sa o živej a neživej prírode si žiaci 

budujú pozitívny vzťah k životnému prostrediu a postupne poznávajú 

základné princípy ochrany krajiny a životného prostredia. Počas predošlých 

krúžkov si žiaci šliapli do pedálov po poľnej cyklotrase medzi Heľpou a 

Pohorelou či navštívili miestnu jeleniu oboru v lone Horehronia. Poznávali 

miestne názvy chotára a čítali z turistickej mapy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V rámci ďalšieho plánu smerovania krúžku môžeme spomenúť 

návštevu tradičného salaša (dojenie ovečiek, výroba syru a žinčice), 

táborový oheň v blízkosti rieky Hron, výlet Čiernohronskou železničkou, 

prehliadka lesníckeho skanzenu - názorné ukážky práce lesníkov, zber 

plodov, horáreň, diviaky, škôlka, história lesných mechanizmov a podobne. 
 

Dobrodružní pátrači ukončia svoje potulky prírodou vypracovaním 

projektov o tom čo sa počas procesu vzdelávania prostredníctvom hravej 

formy naučili. 



Hospodárenie v domácnosti 

 

Ak sa chcete naučiť hospodáriť s vlastnými financiami, výhodne 

nakupovať, s porozumením čítať etikety či cenovky na rôznych produktoch, 

je ušitý na mieru pre vás záujmový krúžok s názvom Hospodárenie 
 
v domácnosti.  Realizuje  sa  v rámci  celoškolského  projektu  „Zvyšovanie  
kvality vzdelávania na Základnej škole Heľpa“.  

V aktivitách záujmového krúžku sa prelína teória s praxou. Keďže  
súčasná spoločnosť je označovaná ako informačná, aj tento záujmový 
 
krúžok má za cieľ pripravovať žiakov na vyhľadávanie správnych 

informácií, rozoznávanie potrebného od zbytočného, odlíšenie pravdivého 

od nepravdivého Pritom využívajú autentické materiály – reklamné letáky, 

inzeráty, komerčné ponuky. Navštevujú obchody. Porovnávajú rozmanité 

produkty podľa ceny či gramáže. Tu je priestor pre ekonomicky zodpovedné 

rozhodovanie. Keďže jednou z hlavných tém finančnej gramotnosti je práve 

hospodárenie v domácnosti, pani vychovávateľka Marta Rusnáková ju 

vštepuje žiakom v rámci rovnomenného záujmového krúžku. 

 

A čo na aktivity záujmového krúžku hovoria žiaci, ktorí ho navštevujú? 

 

Natália (5. ročník) : Najviac sa mi páči, že sa učíme vyzdobovať stoly na 

rôzne príležitosti, ako aj rôzne spôsoby skladania servítok. 
 
Lucia (6. ročník): Na krúžku sa mi najviac páči, že varíme a pečieme podľa 

nových receptov. 
 
Vanesa (5. ročník) : Najviac ma zaujala exkurzia do predajne COOP 

Jednota v Heľpe, kde sme porovnávali ceny vybraných výrobkov. 

 

A ktorá aktivita naše hospodárky v domácnosti najviac zaujala? 

 

Natália (5. ročník) : Bolo to zavedenie si vlastného receptára. 
 
Lucia (6. ročník): Pečenie podľa receptu, pričom si vždy vypočítame cenu 

upečeného koláča. 
 
Vanesa (5. ročník): Pečenie maffinov. Bolo to zábavné, poučné a maffiny 

sme zjedli do poslednej omrvinky. 



Bystré hlavy 

 

V poobedňajších hodinách žiaci štvrtého ročníka majú možnosť 

navštevovať krúžok Bystré hlavy. Cieľom krúžku je ukázať žiakom, že 

matematika nemusí byť vždy len nezáživná, nudná a ťažká. Formou hier, 

hlavolamov, logických úloh a rôznych cvičení vidia matematiku aj z tej 
 
druhej  strany.  Postupne  sa  zoznamujú  s mnohými  matematickými  hrami  
a hlavolamami, ich históriou, postupom a pravidlami.  

Medzi obľúbené hry patria monopoly, matematika v kocke, sudoku,  
kde  si  môžu  trénovať  mozgové  závity  a zároveň  im  to  prináša  radosť  
z objavovania tajomstiev ukrytých v hádankách či šifrách.  

Žiaci  4.  ročníka  si  pre  Vás  pripravili  ukážku  z hry  matematika  
v kocke. 
 
Peniaze – eurové bankovky (Séria eurových bankoviek má 7 rôznych 

nominálnych hodnôt. Motívom sú rôzne architektonické štýly). 
 



Úlohy pre bystré hlavy: 

 

 

1) Priraď architektonické štýly k jednotlivým 

bankovkám: 
 

Renesancia, Románsky sloh, Moderná 

architektúra, Klasika, Vek železa a skla, 

Gotika, Barok a rokoko. 
 

2) Vypočítaj hodnotu bankoviek s motívom 

renesancia, klasiky a románskeho slohu. 
 

3) Najmenej koľko bankoviek potrebuješ, aby si 

mal 2820 Eur ? 
 

4) Aká bankovka je hneď za 20€? 
 

5) Koľkokrát je zobrazená číslica 100 na bankovke 

tejto hodnoty? 
 

6) Koľko vlajok Európskej únie je zobrazených na 

každej bankovke? 
 

7) Jožko  nakúpil  v obchode  tovar  za  481  Eur. 
 

Platil tisíc eurovou bankovkou. Koľko Eur mu 

predavačka vydala naspäť ?  



Záhady ľudského tela 
 

 

V našom krúžku Záhady ľudského 

tela sa venujeme poznávaniu ľudského 

tela a poskytovaniu prvej pomoci. Už od 

začiatku bolo jasné, že sa tam nudiť 

nebudeme. Hlavne kvôli našim záchvatom 

smiechu. Každý musí uznať, že pani 

učiteľka Vojtková to má s nami ťažké. 

Každoročne chodíme na súťaž Družstiev 
 
       

  

   

” 

                   
mladých zdravotníkov 2. stupňa, overiť si 

naše schopnosti a porovnať sa so súpermi 

z okolia. Naše znalosti sme využili aj na 

inej súťaži Civilná obrana, kde sa Peťka 

začala hádať so záchranárom o počte 

stláčaní hrudníka pri resuscitácií. Keďže 

pre nás vyškolených záchranárov platia 
 
trošku  iné  pravidlá....   

Nakoniec  si  svoje  vedomosti  obhájila  a pre  svoju  

skupinu získala plný počet bodov na stanovišti zdravotná príprava. Nakoniec 

sme vyhrali prvé miesto. Pani učiteľka Vojtková po tomto zistení úplne 

stratila reč.  Možno k tomu prispelo aj to, že keď sme kráčali ku Pionierskej 

4, kde sa súťaž konala, tak Peťka našla jeden cent. 
☺

 Po celoročnom úsilí a 

smiechu sme to dokázali! Ďakujeme, pani učiteľka.  Máme vás radi. 

 
 
                                   Petra Babeľová, Tereza Oravkinová, Nina Kánová 



Odmena za zber šípok 
  

alebo byť aktívnymi sa oplatí... 

 

 Úspech v zbere šípok tento  rok 

 priniesol šiestakom odmenu v podobe 

 pekného dňa stráveného v nádhernom 

 prostredí topoľčianskej prírody a prehliadky 

 poľovníckeho zámočku. Žiaci najprv 

 absolvovali prehliadku zubrej zvernice, kde 

 si  na  vlastné  oči  mohli  pozrieť  zubra 

 európskeho  - najväčšieho európskeho 

 cicavca, ”bratranca“  najznámejšieho 

amerického  bizóna.  Následne sa  vydali na  poznávaciu vychádzku 
 
krásnymi dubovými lesmi južného Slovenska spolu s pracovníkmi Lesného 

závodu Topoľčianky. Tí, žiakom pripravili bohatý program v podobe 

náučného výkladu priamo v teréne, modelovaní z cesta, ktoré následne 

slúžilo ako potrava pre vtáčiky, či názornej ukážky lovu pomocou 

vycvičeného psíka - sučky nemeckého prepeličiara. Stela predviedla úžasné 

kúsky a žiaci z nej mali veľkú radosť. Po hrách sa žiaci vrhli do opekačky. 

Po obede sa presunuli do poľovníckeho zámočku v Topoľčiankach, ktorý bol 

v roku 1910 vybudovaný Habsburgovcami a je považovaný za národnú 

kultúrnu pamiatku. Zámoček je obklopený rôznymi druhmi vzácnych drevín 

a v jeho tesnej blízkosti sa takisto nachádza aj oranžérium s exotickými 

rastlinami. Za pekný výlet a bohatý program by sme sa tak aj touto cestou 

chceli pekne poďakovať štátnemu podniku Odštepný závod Beňuš  
a Lesnému  
závodu 

Topoľčianky. Už 

teraz sa tešíme 

na ďalší zber 

šípok v budúcom 

školskom roku. 
 
 
Lucia Dolinská 



Hitparáda  Našich    9 

 

Toto je rebríček podľa redaktora Rasťa – čo vy na to ? Hlasujte o hit 

mesiaca. Vyberte najlepších deväť piesní. Zoraďte ich od naj hitu po deviatu, 

pričom 3 necháte za bránami našej hitparády. Nemusíme písať názvy, stačí 

ak na papierik napíšete v zvolenom poradí čísla. Ucho, ktoré ťa stále počuje 

už čaká na lístky. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1. Luis Fonsi - Despacito ft. Daddy Yankee 
 

2. Avicii - The Nights 
 

3. OneRepublic - Counting Stars 
 

4. Alan Walker – Faded 
 

5. Twenty one pilots – Chlorine 
 

6. imagine Dragons – Believer 
 

7. DMS - Lepšia pesnička 
 

8. Gipsy Čáve - Lóve Lóve Lóve 
 

9. Lil Pump – Gucci Gang 
 



Betliar zostane navždy v mojom srdci 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

V kaštieli som bola prvýkrát ako žiačka prvého stupňa základnej školy. 

Myslím, že to bolo v roku 1971. Potom som tam bola ešte niekoľkokrát 

a stále som tam našla niečo nové, zaujímavé. Betliar ožil v mojej 

pamäti aj vďaka slovenskému historickému seriálu s kriminálnou 

zápletkou „1890“, ktorý mohli televízni diváci vidieť v roku 2017. 

Tvorcovia mimoriadne tvorivo a citlivo rozvinuli príbeh v krásnej 

prírode, pričom majstrovsky využili nevšednú tajomnú atmosférou 

panujúcu v kaštieli Betliar i v súčasnosti. Bola som preto rada, že som 

mala možnosť navštíviť kaštieľ aj v tomto roku. (Daniela Čupková) 
 
 

 

Výlet na Betliar už navždy zostane v mojej mysli. Bol to bláznivo-

náučný deň. Hneď ráno sa mi stala nemilá vec. Pomýlila som si čas 

odchodu autobusu a všetci na mňa museli čakať. Bežala som ako o 

život, aby som ich stihla. Takto začala naša cesta na „Východňare“. V 

kaštieli to bolo neskutočné - ako z rozprávky. Veľkú predsieň lemovalo 

to najkvalitnejšie drevo s pozlátenými obrazmi, na ktorých boli 

zobrazení všetci predkovia Habsburgovcov. Bolo tam snáď tisíc izieb. 

Obdivovala som nádherné tapety. Najviac ma nadchla knižnica. (Petra 

Babeľová). 



Zámkom v Betliari som bola očarená. Keby som žila v minulosti, vedela 

by som si predstaviť žiť v takom krásnom zámku. Zaujali ma výdobytky 
vtedajšej doby, ako napríklad : kanvica na vodu, kúpeľne... Viem si 

predstaviť, že nosím princeznovské šaty ako Sisi. Spávala by som na 

pohodlnej baldachýnovej posteli. (Justína Ďuricová). 
 
 
 
 
 

 

V zámku Betliar sa mi najviac páčil drevený strop. Vytváral vo mne 
dojem, že som naozaj v 18. storočí a práve som na návšteve u domácich 

pánov kaštieľa. Keď sme prechádzali po izbách, obdivovala som 
výzdobu a portréty ľudí, ktorí vyzerali ako z rozprávky. S kamarátkami 

sme sa zhodli na tom, že tam chceme bývať. (Tereza Oravkinová) 
 
 
 
 

 

Pani riaditeľka a pani zástupkyňa nás zobrali na výlet plný histórie a 

fascinujúcich príbehov. Našou prvou zastávkou bolo miesto s bohatou 

minulosťou, nádhernými záhradami a priestormi, v ktorých sa natáčal 

film 1890. Určite ste už prišli na to, že sa jedná o očarujúci kaštieľ 

Betliar. Vstupom do masívnych dverí kaštieľa sme sa akoby preniesli 

bránou času do obdobia panovníkov, šľachticov a grófov. Moje oči 

zablúdili na obrazy rodu Andrášiovcov, ktoré ma neustále pozorovali. 

Mojou mysľou prebehla túžba otvoriť knihu, v ktorej sa nachádzal 

ukrytý príbeh v tajomnom jazyku. Z môjho snenia ma vytrhol hlas našej 

lektorky, ktorá oznámila koniec prehliadky. Sklamalo ma, že som 

nevidela krásu izby, do ktorej som nemohla vstúpiť. Tak zostáva pre 

mňa neprebádaným kúskom kaštieľa. Uspokojilo ma, keď som sa 

dozvedela, že mierime do mauzólea, ktoré vzniklo z lásky. Uchvátil ma 

príbeh lásky muža, ktorý napriek svojmu postaveniu miloval ženu z 

nižšieho pôvodu. Všetky svetielka na strope pripomínajú hviezdy, ktoré 

sa nedali spočítať – dokázali, že jeho láska bola taktiež nespočítateľná. 

Rovnakú lásku a vernosť im prejavoval ich jazvečík, ktoré mi 

pripomínal kvapeľ v Gombaseckej jaskyni. (...................) 



Anekdoty 
 

 

Vojenský nadporučík karhá vojaka: 

- Ja som vám dal opušťak iba na 24 hodín, a vy ste prišli o štyri 

dni! Ako to odôvodníte? 

Vojak: Viete, pán nadporučík, keď som prišiel domov, 

manželka sa práve kúpala. 

- A to jej trvalo štyri dni?  
 
 

 

Hovorí kriminalista 

kolegovi:  
- Zadržaný zlodej je Slovák, 

alebo Nemec, keď som sa ho 

opýtal, že či on vykradol 

banku, zadržaný odpovedal: 

„Ja!“ 

 
 

 

Zhovárajú sa susedy:  
- A pomáha vám muž v 

domácnosti? Druhá na to:  
- Áno, pomáha, napríklad v 

pondelok ráno otočil list kalendára 

na ďalší týždeň. 

 
 

Pýta sa kamarát kamaráta: Prečo máš modrinu na tvári?  
- Ále manželka sa ma pýtala, že či navarila dobrý obed, a ja som chcel 

povedať, že ten obed nie je dobrý, ale že je vynikajúci! A stihol som 

len povedať: Ten obed nie je dobrý, a dostal som bombu na fúz. 

 

Mladý muž dlho nerozhodne hľadí do očí svojej vyvolenej, až sa 

napokon odhodlá: 

- Drahá, chcela by si nosiť moje meno?  
- Neblázni, ja sa predsa nemôžem volať Mišo.  
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